

# “滨州最美退役军人”评选揭晓

## “滨州优秀兵支书”“滨州最美军嫂”“滨州最美拥军人物”同时评出



滨州10月12日讯 为激励广大退役军人在经济社会发展中发挥更大作用，激发广大群众弘扬新时代双拥主旋律，自觉践行“在知爱建”使命担当，滨州市委组织部、市委宣传部、市退役军人

事务局、市妇女联合会、滨州军分区政治工作处、市委退役军人事务工作领导小组办公室、市双拥工作领导小组办公室于近日联合评选出2022年度“滨州最美退役军人”20名、“滨州优秀兵支书”

10名、“滨州最美军嫂”10名、“滨州最美拥军人物”20名。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 冯运英 郝凯芳

“滨州最美退役军人”（20名）

姓名	职务
马明梅（女）	滨州市政府办公室离退休人员服务科一级主任科员
王谦	滨州市公安局食品药品与环境犯罪侦查支队支队长
王风文	阳信县金阳街道王集村党支部书记
王树坤	滨州龄航口腔医院院长
王树春	博兴县博昌街道西伏社区党总支书记
牛锡涛	邹平市黛溪消防救援站站长助理
田长征	滨州仁和物业管理有限公司总经理
刘刚	邹平市9958应急救援队总队长
刘洪国	滨州市公安局滨城分局中派出所所长
祁俊波	滨州市发改委动能转换推进科科长
张小超	滨州市信访局网上信访服务科科长
张玉清	滨州市渤海关爱退役军人基金会秘书长
张金霞（女）	滨州市第二人民医院药剂科主任
张振勇	滨州市科学技术协会科普宣传站主任
陈学敬	博兴县琉璃园禽蛋专业合作社理事长
范振侠	惠民县翰明农业科技股份有限公司董事长
孟令旭	沾化区黄升镇冬枣办主任、林业站站长
高媛媛（女）	鲁北技师学院继续教育学院讲师
梁树云	无棣县人民武装部装备中心装备室主任
蔡京元	山东京元物流有限公司董事长、惠民县魏集镇韩家社区联合党支部书记

“滨州最美军嫂”（10名）

姓名	职务
于月	滨州市委办公室市保密技术服务中心馆员
于璇	邹平市第四实验幼儿园教师
王洁	滨州市人民医院护士
史晓迪	阳信县第一实验学校教师
刘孟娜	滨城区梁才街道办事处组织办副主任
张芳	滨州市铁路投资管理有限公司职员
张婷	惠民县桑落镇中心小学教师
张会芳	沾化区商务局职工
韩洪霞	山东省北镇中学教师
路萍	无棣县第二初级中学教师

“滨州最美拥军人物”（20名）

姓名	职务
马登军	邹平县国豪机械有限公司总经理
王亮	中意国际家居博览中心总经理
王锋	滨州高新区青田街道党工委书记
牛兰兰（女）	滨城区房屋管理服务中心财务股副股长
刘少岭	无棣县埕口镇退役军人服务站站长
孙庆泽	沾化区泊头镇孙桥村党支部书记、居委会主任
孙庆智	博兴县新世纪超市商贸有限公司总经理
孙登全	沾化区富源街道退役军人服务站科员
苏清安	滨州市四环五海驾驶员培训有限公司经理
李天雨	阳信县丰阳超市总经理
李洪娥（女）	滨州市中心医院人力资源部主任
杨小强	滨州市委办公室行政科科长、一级主任科员
邱真真（女）	滨州市国资委企业领导人员管理科副科长
张展	无棣县信阳镇党委委员、人武部部长
张文娟（女）	惠民农商银行党委委员、副行长
陈子峰	山东陈氏特产食品有限公司总经理
罗凯	滨城区杨柳雪镇牌林新村第一书记
姚立军	中国建设银行股份有限公司滨州分行党委书记、行长
徐晓军	滨州黄河河务局供水局闸主管
崔明春	山东特正严选科技有限公司总经理

“滨州优秀兵支书”（10名）

姓名	职务
王丕强	博兴县博昌街道王楼社区党支部书记
田希廷	沾化区古城镇大沙洼四村党支部书记
刘勇	邹平市韩店镇前官庄村党支部书记
杜建钢	阳信县劳店镇向阳村党支部书记兼村委会主任
李延波	滨城区市西街道西碾李村党支部书记
李寿生	惠民县桑落镇董子高联村李行头党支部书记
李建中	无棣县棣丰街道丁村党支部书记
肖刚	邹平市焦桥镇四马村党支部书记兼村委会主任
张新臣	滨州高新区青田街道田楼社区党总支书记
郭振彪	无棣县柳堡镇辛庄子村党支部书记

### 离退休干部调研 滨州经开区发展

滨州10月12日讯 10月11日上午，滨州市委办公室离退休干部一支部考察团来滨州经开区参观调研。

在滨州经开区党工委副书记、管委会主任王广忠，党工委委员、组织部部长盖娜陪同下，老领导们先后来到开发区渤海实验学校（K12学校）、黄河三角洲交易中心、调研渤海公共实训基地、调研魏桥国科（滨州）科技园等地进行实地参观考察。

参观过程中，老领导们结合所见所闻，围绕项目建设、技术创新、人才引进等方面进行了交流，并提出建设性意见。他们认为经开区项目建设取得新进展，经济发展取得长足进步，城市规划建设实现全面提升，社会民生服务提质增效，增加了群众的获得感、幸福感、安全感。成绩的取得主要是能够在工作中找问题、党建上找原因、改革中找办法，积极改变传统招商思路，实现政企合作、借势借力、握指成拳。

老干部们表示，他们虽然退休了，但是支持经开区向前发展的心没有改变。近几年，开发区发展迅速，前景广阔，希望下一步能够继续抢抓机遇，提振信心，加快转型升级步伐，依靠科技来推动传统产业转型升级，努力开创经济社会发展新局面。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 实习生 王筱倩 通讯员 吴凌艳 高凤娇

### “飞线充电”隐患大 城管整治护安全

滨州10月12日讯 为进一步规范沿街商铺市容环境秩序，消除电动车“飞线充电”的安全隐患，近日，滨城区市西街道办事处执法中队开展沿街商铺“飞线充电”专项整治活动。

执法人员对巡查时发现的沿街商铺“飞线充电”行为及时予以劝止，劝导“飞线充电”的商户不在门店外私拉电线进行充电，要求商户严格落实“门前五包”制度的同时，引导进店消费的市民规范停车，纠正电动车乱停乱放行为，提醒车主将车辆停放在指定地点。

下一步，执法中队将持续加大沿街商户“飞线充电”整治力度，强化日常巡查，加强宣传教育，落实常态化、长效化管控，切实保障群众生命财产安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

## 滨州市外办研讨提升国际传播能力

滨州10月12日讯 10月11日，滨州市外办举办提升国际传播能力研讨会，党组成员、副主任裴梅主持并部署相关工作。

此次研讨会，市外办高度重视，前期针对在国际传播方面做得好走在前的全国和省内的外事部门做了大量的调研。会上，市

外办几位年轻同志分别对如何提升国际传播能力表达了想法。

裴梅副主任做总结时说，如今国际传播态势发生的变化之一是，懂中文的外国人越来越多，对中国媒体内容感兴趣的外国人也在增加。同时，海外华人群体对中文媒体表述方式也出现了新诉

求，要“变中求破”，创新国际传播的话语方式，“中话西说”既要注意适配已经适应外语表达方式的海外华人需求，还应该研究如何向越来越多懂中文的外国人做传播。要充分利用好国内外媒体和友城资源，讲好滨州故事，让世界看见滨州，认识滨州、了解滨州，

搭建起对外宣传的平台，做好对在滨外籍人士的服务工作，选好主题、搞好活动，建立起长效性的外宣机制，为提升滨州市国际传播能力建设贡献外事力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 顾英子 周祺

## 滨州建成各类养老设施1051处 四级养老设施框架体系初步搭建

滨州10月12日讯 10月10日下午，滨州召开深化营商环境改革擦亮“滨周到”品牌系列新闻发布会第九场——包容普惠创新提升医养服务领域专场。会上，市民政局党组成员、副局长王晓红介绍了民政部门深化改革创新、培育康养产业和推动养老产业发展的情况。

王晓红介绍，今年以来，全市民政部门积极构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。截至目前，全市建成各类养老设施1051处，拥有床位3.6万张，在院老人近万人，创造就业岗位3000个，基本搭建起市、县、乡、村四级养老设施框架体系，滨州市成功获批全国首批养老服务综合改革试点城市、国家居家和社区基本养老服务提升行动试点城市、全省养老服务

创新示范区、全省医养结合先行示范市，是全省唯一的双试点双示范城市。

据了解，滨州不断深化养老服务领域“放管服”改革，取消养老机构设立许可，实行登记备案管理，充分调动社会力量参与养老服务业发展的积极性。截至目前，滨州市登记管理的养老机构102家。同时，整合调整各级养老专项资金。近年来，已争取并落实上级近2亿元养老专项资金。对符合资助条件的护理型养老机构，按核定床位给予每张床位11000元至13000元的一次性建设补助；对养老机构每收1名中度、重度失能老年人，分别给予每年3300元、4800元的运营补助，对日间照料中心给予每年5000至40000元的运营补助，并根据养老机构1至5星级评估结

果，分别给予0.8至1.2倍差异化补助。2021年全市102家养老机构营业收入首次突破1亿元。

滨州发挥重点养老项目的示范引领作用，加快推进标杆养老机构项目建设进度，“十四五”期间全市在建养老项目总建筑面积达到45.89万平方米，建成后将新增4000余张机构养老床位，初步形成规模效应。同时，构建县、区、镇、村四级养老设施框架体系，每个县市区将至少建设一处失能半失能及失智老年人集中照护的养老机构，实现县级普惠性养老机构全覆盖。街道级辐射带动，按照15分钟生活圈配套设施要求，推动每个街道设立一处街道级综合养老服务中心，每个社区设立一处社区级养老服务中心，由专业养老机构和社会组织提供全托、日托、上门服务、运营家庭养老床

位等多功能服务。

此外，创新构建“党建+养老”模式，因地制宜探索实践“康养小镇、旅居养老、以地养老、福利助老、孝老食堂、物业+养老”等养老模式，为不同层次老年人提供多元需求。2021年以来，为全市13530户低保、低收入和中低收入的老年人提供了家庭养老床位，在全国率先以市级为单位实现失能、部分失能经济困难老年人全覆盖，打造的“原居安养”滨州模式在全国推广。

下一步，全市各级民政部门将以养老事业+产业双轮驱动为发力点，围绕老年人实际需求，在做好民政兜底服务职能基础上，加快培育养老产业发展，为构建康养示范城市贡献民政力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 实习生 王筱倩